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ΙΝΕ-ΓΣΕΕ: Ενας στους 8 ζει με 200 ευρώ
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Οικονομία & εξ-οικονομώ

Με μελανά χρώματα περιγράφει την κατάσταση που διαμορφώνεται στην αγορά 
εργασίας εν μέσω της πανδημίας, η ετήσια έκθεση του Ινστιτούτου Εργασίας της 
ΓΣΕΕ (ΙΝΕ ΓΣΕΕ)   Η  έκθεση κάνει λόγο για μείωση μισθών  και κίνδυνο 
φτωχοποίησης με πάγιο χαρακτήρα για  ένα τεράστιο μέρος του ελληνικού 
πληθυσμού.
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« Η κρίση έχει προκαλέσει έκρηξη αβεβαιότητας και ανασφάλειας και σοβαρή 
έλλειψη εμπιστοσύνης των εργαζομένων όσον αφορά την προστασία θεμελιωδών 
εργασιακών δικαιωμάτων τους και του βιοτικού τους επιπέδου, καθώς και όσον 
αφορά τις αναπτυξιακές προοπτικές της οικονομίας με τρόπο που να 
διασφαλίζεται ένα αξιοπρεπές επίπεδο ευημερίας» αναφέρει η έκθεση.

Και συνεχίζει:
Τους τελευταίους μήνες η οικονομία βυθίστηκε ξανά σε βαθιά ύφεση και η 
ευθραυστότητά της επιδεινώθηκε. Το β’ τρίμηνο του 2020 το πραγματικό ΑΕΠ 
συρρικνώθηκε κατά 15,2%. Τη μεγαλύτερη μείωση υπέστησαν η κατανάλωση και 
οι εξαγωγές, ενώ μικρότερη ήταν η μείωση των επενδύσεων, οι οποίες 
εξακολουθούν να αποτελούν την «αχίλλειο πτέρνα» της ελληνικής οικονομίας.

Τα νοικοκυριά, που ουσιαστικά στηρίζουν την οικονομική δραστηριότητα, καθώς 
διατηρούν σημαντικό έλλειμμα στο ισοζύγιό τους, βρίσκονται σε δεινή 
χρηματοοικονομική θέση με σημαντικές επιπτώσεις στις καταναλωτικές και 
χρηματοοικονομικές αποφάσεις τους. Ενδεικτικό είναι ότι το β’ τρίμηνο του 2020 
η ιδιωτική κατανάλωση ήταν ίση με 28,8 δισ. ευρώ όταν το αντίστοιχο τρίμηνο 
του 2019 ήταν ίση με 32,6 δισ. ευρώ. Η διαχείριση της πανδημικής κρίσης με 
παρεμβάσεις που μειώνουν την απασχόληση και τις αμοιβές αναμένεται να 
επιδεινώσει περαιτέρω την ήδη εύθραυστη κατάσταση και το βιοτικό επίπεδο των 



νοικοκυριών.

Περισσότεροι από 100.000 εργαζόμενοι έχουν «εξέλθει» από το εργατικό δυναμικό 
και ζουν με 534 ευρώ το μήνα για πάνω από 3 μήνες, ενώ ο μέσος μηνιαίος μισθός 
μειώθηκε κατά 10% το δεύτερο τρίμηνο του 2020 σε σχέση με το ίδιο τρίμηνο του 
2019. Τρεις στους 10 λαμβάνουν αποδοχές μικρότερες από τον κατώτατο μισθό, 
το ύψος του οποίου – παρά την αύξηση του 2019 – βρίσκεται κάτω από το όριο 
φτώχειας. Επτά στους 10 έχουν μισθούς κάτω από 1.000 ευρώ. Όπως τονίζουν οι 
μελετητές, «ένα πολύ μεγάλο μέρος του εργατικού δυναμικού είτε βρίσκεται 
εκτός αγοράς εργασίας (σε αναστολή που διαρκεί πάνω από 3 μήνες) είτε 
καταγράφεται ως άνεργο είτε εργάζεται λαμβάνοντας μισθούς οι οποίοι 
βρίσκονται χαμηλότερα, έως πολύ χαμηλότερα, του ορίου της φτώχειας

Επίσης, σύμφωνα με τα στοιχεία  της έκεθεσης, το Β’ τρίμηνο του 2020 ο μέσος 
μηνιαίος μισθός μειώθηκε από 885 ευρώ το β’ τρίμηνο του 2019 σε 802 ευρώ το β’ 
τρίμηνο του 2020, δηλαδή μειώθηκε περίπου 10%. Στο ίδιο διάστημα το ποσοστό 
των απασχολουμένων που λάμβανε από 0 έως 200 ευρώ 12πλασιάστηκε, καθώς 
αυξήθηκε από 1% σε περίπου 12%. Η αύξηση αυτή αγγίζει τις 11,2 ποσοστιαίες 
μονάδες, ενώ την ίδια στιγμή, τα άτομα που λάμβαναν αποδοχές μεταξύ 200 και 
1.200 ευρώ μειώθηκαν κατά 11,3 ποσοστιαίες μονάδες.

Η θέση του ΙΝΕ ΓΣΕΕ είναι ότι βραχυμεσοπρόθεσμα οι προοπτικές εξόδου της 
οικονομίας από την κρίση και η μετάβασή της σε διατηρήσιμη δυναμική είναι 
συνάρτηση της προστασίας του όγκου και της ποιότητας της απασχόλησης, και 
της αύξησης του διαθέσιμου εισοδήματος στα μεσαία και τα κατώτερα άκρα της 
κλίμακας κατανομής του εισοδήματος».
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